

La Crónica Meridional

Diario Liberal Independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA Martes 1.º de Noviembre de 1.932

Número 24.783

La festividad del día

Entre el clásico pregón de las castañeras se escucha ya el resonar de las espuelas de Don Juan. Una vez más el burlador sevillano es el dueño de tabladillos histriónicos y dispara sus versos sobre la cándida doña Inés. Como siempre, son miles los pistoletazos que don Juan ha dado contra los comendadores, ceceos guardianes del honor de sus doncellas. Y una vez más, el calavera de entonces y que hoy no pasaría de ser un pobrecito romántico, se salva por un milagro del amor humano trece en divino por la fuerza de su intensidad.

Este es un motivo de la festividad del día. Ritornello lírico-religioso.

El otro obligado, es el recuerdo para los que fueron y hoy no son sino un poco de polvo entre la tierra, tras el mármol de la lápida. Si acaso un nombre y un número. Lo que antes constituyó eje de nuestra vida, norte de nuestros anhelos, horizonte de la existencia, hoy es un inquilino más de esa ciudad callada, blanca, simple, en la que todos tienen su postrer cobijo.

Hoy y mañana, la costumbre nos indica con su dedo inescrutable el deber a cumplir: unas flores, lágrimas, luces, por los seres queridos. Y la multitud, que como tal tiene en su esencia el espíritu del cumplimiento, lleva sus ofrendas a los cementerios.

La festividad de todos los Santos se celebra este año como todas las fiestas fijadas de antemano.

La humanidad es muy consecuente para estos actos.

La necrópolis se verá hoy y mañana bastante concurrida, como todos los años; en la mansión de los muertos, las gentes, portadoras de coronas y flores, pasarán unas horas.

Después soledad, silencio y hasta tres años...

Entre todos los cultos, el de los muertos reviste un carácter de generosidad y permanencia que conviene a todas las ideologías.

Hay veneraciones que quietud, se encierran o se extinguen; otras que, en la evolución religiosa, quedan—y así es el culto a los muertos—para patentizar,

como el cero en la formación numérica, que un valor dejó la huella y guía de su transformación en una ruta neta, marca de infinito, que lleva siempre a la unidad en la pluralidad; que mantiene perenne su valor, porque es apatencia inmediata satisfecha e ideal ansiado de perdurabilidad; que pesa en las lentanzas de un suspirado mundo mejor que conecta el presente vivido y una añoranza a vivir; que promete un futuro encuentro e invalida la ausencia al convertirla en transitoria.

Desde los ritos mágicos que se pierden en la noche de los tiempos, el culto frío y acendrado al cuerpo insepulto de Lenin en la Rusia soviética, la inmortalidad no nos desposee. Quieren vanos innovadores asolar la flora mística que arraiga en el subconsciente; mas ésta gana las zonas de la conciencia, y de un modo u otro se traduce en actos, que, disfracados como nos plazca, son fehaciente testimonio de una evolución interrumpida e inintermitente. En culto a los muertos in testimonio.

Los primitivos hombres con sus

alegorías y símbolos no se llevan un negre de uña de los tenazmente calculadores de estos tiempos.

AL PASAR

INGENUIDADES

— 0 —

Leemos en un periódico zaragozano que, en un pabellón pusieron los dueños este sugestivo título: «Sólo para hombres».

Los que entraban, atraídos por la malsana curiosidad, se centraban con que allí no había más que picos, palas, azadones y otras herramientas agrícolas o de albañilería.

Hasta ahora, hemos visto milagrosos efectos del ingenio en la propaganda—¿verdad, simpático Valer?—pero, ¡caramba!, éste tiene demasiado optimismo.

Porque, ¿creen ustedes que cualquiera que entre en un pabellón esperando ver, cuando menos, a la «Chelito» o a doña Antonia de Chavero en «rebe de chambre», va a acabar por comprarse un azadón?

«Ochenta y siete diputados en el Gobierno catalán».

Pero, ¿también con dietas?

X. X.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

OTRO PROYECTO

EL CANAL DEL CASTRIL

Parecía ya relegado al olvido el proyecto de la traida de aguas para la fertilización de las tierras comprendidas en la cuenca del Almanzora y una parte de las del Guadentín, donde es tanta la sequía que hasta los árboles seculares se están secando; de donde hay espantados por la miseria, cuantos moradores se encuentran en condiciones de poderle hacer.

En toda esta región, la miseria se extiende y toma carta de naturaleza en todos los hogares, porque los que se llamaban ricos, por contar con numerosas propiedades, como estas no producen, sus dueños carecen de recursos para atender las necesidades de la vida.

Se alentó el espíritu durante los últimos años con la esperanza de que se realizaría el canal y cambiaría la faz del país, con la apertura del agua que el cielo nos niega.

Pero, hartos de esperar, vemos al fin de la jornada, después de in-

numerables gestiones, que aquel proyecto terminado, no puede tener efectividad, porque los hombres no quieren que la tenga o por que la técnica se opone a ello. Es el caso que, después de treinta años de impropio trabajo, de aclarar mas o menos fundadas ilusiones, mientras esperamos se derrumban cual el castillo que forja el niño con las fichas del dominó, sobre el tablero de la mesa.

Convencidos de que nada debemos esperar por este lado, cada cual procura buscar remedios propios, y se abren innumerables tableros en la tierra sin resultado alguno.

Así las cosas, días parados fuimos sorprendidos, con la visita inesperada, de nuestro muy querido paisano y particular amigo don Martín Navarro Flores, campeón incansable en la lucha entablada para traer aquellas aguas. Convencido, al parecer, de que el proyecto del ingeniero don Enrique Gómez es irrealizable,

ha visitado una y otra vez el terreno, buscando un paso más fácil y económico a las aguas, con la misma fe con que Colón investigaba el oceano para hallar un nuevo derrotero de paso para las Indias y creyó haberlo encontrado, remontando las aguas a Hijate y verterías por este punto en la cuenca del Almanzora.

Aquí ha venido de aquel sitio con dos eminentes ingenieros: los señores don Manuel Lorenzo Pardo, competentísimo en asuntos hidráulicos, que estuvo al frente varios años de la Confederación Hidráulica del Ebro y don Cemente Saez, profesor de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, de Madrid, geólogo profundo, que ha recorrido el trazado viziunbrado por nuestro paisano y que, según tenemos entendido, le ha parecido factible, y propondrán al Gobierno su estudio.

Una nueva esperanza nos acaricia. Ya nos ocuparemos de este importante asunto, cuando haya motivo para ello.

G. JOSÉ BERNABÉ Y SOLER

Cuevas, 1932.

GALLARDO Y CALAVERA

DON JUAN TENORIO

El arrogante y magnífico don Juan Tenorio, el caballero rufian, galanteador y calavera, se apresura a hacernos su visita este año el primero de noviembre, seguido de su cohorte de aduladores y de las víctimas de su insensatez y valentía cobarde.

Bien venga el apuesto don Juan, el fachendoso sevillano, a contarnos sus proezas en la Hertería del Laurel.

Su fiel Clutti enamorará a la Celestina que el implacable destino de Doña Inés puso a su lado para hacerle leer la embrujada carta que decide su triste suerte.

Doña Inés del alma mía
¡Y la firma de don Juan!

Bien venga don Luis Megía a pedir cuentas a su afortunado rival de lo hecho con doña Ana... ¡Tonto! Creer que su dama no advirtió el cambio...

Imposible la habeis dejado para vos y para mí.

Porque ella quiso Sr. Megías. Al que madruga, Dios le ayuda. ¡Adelante don Gonzalo! Terpesen vuestros sapias y torpe vos, con no conocer a la dueña que puistate a vuestra hija. Fué poner la estopa junto al fuego; vino el diablo y sopió. Estos nobles fueron siempre tontos de capirote. ¡Desventurado don Diego Teno

ric! Mala vejez, mi viejo amigo.

Quisiste castigar a tu vástago desneredándolo. ¡Bah!

Hombre es D Juan que a querer volverá el palacio hacer encima del panteón.

¡Bravo, capitán Cantellas! Eres el más vivo del retablo de Maose Zorrilla.

El pavor de Clutti cuando aparece el Comendador filtrándose a través de la pared, es finjido. El y su amo le hablan prepaado un campansa para asustarte.

Pero dices que si es broma puede pasar, y mata al autor de la broma.

En qué quedamos, ¿puede pasar otre?

No le hagais case, lectores. Pasad el día de los Santos por el teatro y rendireis culto a la tradición.

CELIPIN

Del Gobierno civil

Hablando con el Gobernador

El señor Pérez de Santiago, Gobernador civil interino, recibió ayer a los periodistas, con los que habló un rato.

Uno de los informadores le preguntó si eran ciertos los rumores

que circulaban de haber ocurrido graves desórdenes en Vera, disparándose tiros y resultando varios heridos.

La primera autoridad civil contestó que de lo último no tenía noticia alguna, y que solo sabía que los patronos habían rechazado el número de obreros que les habían sido señalados, por excesivos, y que esto había dado lugar a incidentes. Añadió que había enviado como delegado al ingeniero agrónomo don Enrique Lara, para ver si podía conseguirse un arreglo con los patronos.

También nos dijo que habla con frecuencia con una comisión de obreros de los que trabajan en el camino desde Urcal al caserío de La Abajuela, diciéndoles aquellos que se iban a paralizar los trabajos porque el Ayuntamiento obligado a ello, no paga las expropiaciones. El señor Pérez de Santiago comenzó a hacer las gestiones necesarias para solucionar el problema planteado.

Por último, le preguntamos sobre el regreso del Gobernador propietario señor Larte Lausín, del que se anuncia todos los días su llegada, y nos contestó que nada sabía a la hora en que hablaba con nosotros.

EN EL AYUNTAMIENTO

Varias noticias.-La sesión de ayer.-Una moción del alcalde.

Para los obreros

Para el alistamiento de los obreros que han de ocuparse en la construcción del camino de Enix, se ha señalado hoy, a las cuatro de la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, para los de la capital, y mañana a la misma hora y en el mismo local, para los de los pueblos.

A cobrar

Hoy se abrirá el pago en el Ayuntamiento del mes que ayer terminó, a todos los empleados que pertenecen a dicha Corporación municipal.

La sesión

Presidida por el alcalde señor Oliveros Ruiz, celebró ayer tarde su sesión ordinaria semanal el Ayuntamiento.

Asistieron los señores Callejón López, Pérez Burgos, García Cruz, Limones, Miras Capel, Pérez Mota, Pérez Almansa, Villegas y Gálvez Salinas.

Los radicales socialistas continúan en su actitud de no asistir al Ayuntamiento, mientras no sea destituido del cargo de Gobernador civil de la provincia el señor Larte Lausín.

El público es escaso.

Leyóse y aprobó el acta de la anterior sesión, pasándose seguidamente al

ORDEN DEL DIA

Expediente instruido al Subdelegado de Abastos.

El señor Pérez Burgos solicitó que el expediente quedara nuevamente sobre la Mesa, porque la

asistencia de los concejales era escasa.

El señor Villegas se adhirió a la propuesta del señor Pérez Burgos.

Así se acordó.

—Distribución de fondos para el pago de las atenciones del mes de Noviembre próximo.

Quedó aprobada.

—Oficio del veterinario municipal señor Lozano, proponiendo la venta de la báscula instalada en el Matadero, e que sea desmontada para su conservación.

El señor Pérez Burgos propuso, y así se acordó, que pasara este asunto a la Comisión de Abastos para su informe.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Beneficencia, Aguas y Hacienda.

Todos fueron aprobados.

El señor Pérez Almansa pidió se obligue a los propietarios de las solares que hay sin edificar en la Huerta de los Cámaras y barrio de Jaruga a que cercuen aquellas.

Acordóse así.

También pidió el señor Pérez Burgos que no se aprobara el arriendo de la Calzada de Castro porque aquellas tierras entran en la ley agraria.

Los señores Limenes y García Cruz intervinieron, y después nuevamente el señor Pérez Burgos, aclarando el asunto el Secretario de la Corporación.

Quedó aprobada el dictamen de la Comisión.

Acordóse que desde hoy primero de noviembre, se supriman los impuestos municipales señalados

a las obras de construcción, proponiendo el señor Limenes que se dé conocimiento de este acuerdo a los maestros albañiles y a las sociedades obreras, por ser aquél de gran interés para la clase trabajadora.

Acordóse así.

Fueron admitidos como vecinos varios señores que lo tenían solicitado.

—Moción del concejal señor Gálvez Salinas, sobre creación de una escuela graduada.

UNA MOCIÓN

Dióse lectura a la siguiente moción presentada por el alcalde:

«Excmo señor: En la sesión anterior, adoptó V. E. un acuerdo que significa el primer paso en el camino que se debe emprender para mejorar los servicios médico farmacéuticos municipales. Dicho acuerdo se refería a la insuficiencia del Hospital provincial para atender en sus clínicas a los enfermos perteneciente a la Beneficencia municipal ya que, y esto sea dicho en honor del personal médico de aquel centro, hoy ha desaparecido la ajeja repugnancia que por el Hospital se sentía. Actualmente son insuficientes las camas de que dispone el Hospital; constantemente llegan a la Alcaldía pretensiones de ingreso en aquel establecimiento, imposibles de satisfacer, y el grave problema que así se plantea va teniendo una solución natural y espontánea con los servicios que cada día en mayor número atiende la casa de socorro municipal. Por esta situación que los hechos crean debe ser estudiada por V. E., ya que las condiciones que hoy reúne la Casa de socorro son claramente inadecuadas para esos servicios, que se apartan de los de urgencia para los que el centro aquel está dispuesto, y que únicamente pueden ser posibles, gracias a la voluntad y amor a su profesión y al enfermo indigente de que el personal de la Casa de socorro está dando pruebas.

La realidad dice, excelentísimo señor, que no vale cerrar los ojos y obligar al personal municipal que en la casa de socorro presta su servicio a que se ajusten estrictamente a su reglamento, porque esto sería tanto como ordenar al enfermo pobre que hoy quiere ingresar en el Hospital provincial o en la Casa de socorro, porque tiene fe en la ciencia de sus médicos, a que espere a que haya ca-

ma disponible en el Hospital, le que en muchas ocasiones significará su muerte y siempre una patente injusticia para los desheredados que no pueden pagar a los médicos su trabajo y los gastos de toda intervención médica o quirúrgica.

V. E. no puede hacer eso, y ante la realidad no hay más que un camino ya iniciado, ampliar la casa de socorro, dotándola del material necesario para que cumpla su nueva misión. Pero sería injusto que los gastos que esto pueda significar los sufrague sólo el Municipio cuando los hechos dicen que no serían producto de un capricho del cabildo, sino consecuencia de su falta de cumplimiento por parte de la Excmo Diputación del compromiso que por el ministerio de la ley tiene contraído con V. E. de atender a la asistencia hospitalaria de los enfermos de vuestra Beneficencia. Es, pues, legítimo solicitar de dicha Corporación ayuda económica para esta Empresa que se realiza en descargo de sus propias obligaciones.

Pero hay más, y es que las consultas públicas del Hospital provincial que tanta aceptación tienen entre las gentes, gracias a la competencia del personal médico que las desempeña, plantean también al Excmo. Ayuntamiento un serio problema económico, ya que las recetas prescritas en dichas consultas a los enfermos de la Beneficencia no se ajustan al petitorio de la misma; y por último, careciendo el municipio de buena instalación de Radiología, en la actualidad utilizan los médicos titulares la del Hospital provincial, pero con tales dificultades burocráticas que en realidad los médicos municipales tienen que reducirse a solicitar que se explore a los enfermos con rayos X, sin que de esta explotación vuelvan a tener normalmente noticia alguna.

A remediar lo dicho tienden las siguientes proposiciones que esta Alcaldía tiene el honor de someter a V. E.:

1.º Que se solicite de la Excelentísima Diputación provincial consiguiera en sus presupuestos la cantidad de veinticinco mil pesetas en concepto de subvención a la Casa de socorro municipal de esta capital.

2.º Que se solicite también de la Excelentísima Diputación provincial que en las consultas públi-

EXPORTACION UVERA PARA ALEMANIA

LOS PRECIOS MÁS ALTOS, SE CONSIGUEN ENVIANDO LAS UVAS A LA CASA FRUTERA

OLFF, KÖPKE Y C. G. m. b. H.

(antes WESTINDIA RANANEN)

Casa Central en HAMBURG - Burchardstrasse 1.

Esta casa tiene 54 sucursales propias en las más importantes poblaciones de Alemania, para la venta directa al consumidor. El producto de la venta se enviará en marcos o pesetas según el deseo de los interesados.

Para informes: Juan Antonio Escribano.-C. S. Francisco 10.

ALMERIA

cas del Hospital se exija el carnet de la Beneficencia municipal y a quien lo posea se le receten arreglo al petitorio de la misma; y que para utilizar el servicio de Radiología, baste con la presentación en el mismo por parte del enfermo del citaco carnet y prescripción del médico municipal, quedando obligado el médico radiólogo a devolver por medio del mismo enfermo, informe o radiografía al precede.

De un modo análogo se prestarán los servicios radioterápicos. V. E. no obstante acordará lo que estime más procedente.

Por la República. Casa Consistorial, 1° de noviembre de 1932. —ANTONIO OLIVEROS.

Este apoyó su moción, explicando que la Diputación provincial debe remediar sus servicios sanitarios en favor del vecindario.

El señor Miras Capel pidió que debe exigirse a la Diputación provincial 50 000 pesetas en vez de 25 000 como propuso el alcalde en su moción.

Quedó esta aprobada por unanimidad.

El señor Oliveros Ruiz, dió las gracias, admitiendo lo de las cincuenta mil pesetas propuesta por el señor Miras.

OTROS ASUNTOS

Escrito del Monopolio de Petróleos, recordando que según un reciente decreto está aquella exceptuada de impuestos municipales.

Dióse cuenta de otros asuntos de escasa importancia.

En vista de un escrito de los herederos de don Onofre Amat García sobre el pago de la compra de una casa enclavada al lado del Ayuntamiento, el señor Limones dijo que éste asunto está pendiente de litigio.

Hablaron sobre este asunto los señores Oliveros Ruiz, Pérez Almansa y Villegas.

Acordóse que pasar el asunto a la Comisión de Hacienda y después a la de responsabilidades.

DESPUES DEL ORDEN

LAS CÉDULAS

El señor Pérez Almansa rogó que se hagan gestiones sobre la rebaja de las cédulas personales a ciertas clases, según una disposición del Gobierno central.

TETÉFONOS

El señor Pérez Almansa solicitó que se establezcan teléfonos en las barriadas.

DESAGRAVIO

El señor García Cruz, pidió que al concejal señor Yebra (don Ubaldo) se le haga un acto de desagravio.

El señor Limones contestó que la Corporación no le había desagraviado, pues lo que ocurrió fué en un acto particular, y por tanto no existía acuerdo alguno.

Intervinieron los señores Pérez Almansa y Miras Capel, haciendo constar en acta que verían con gusto la vuelta al Ayuntamiento del señor Yebra.

El señor Limones expuso que se le hace lo mismo con todos los concejales que no asisten, diciendo que a su minería le daba lo mismo una casa que otra.

UNA DENUNCIA

El señor Limones leyó una denuncia contra el alcalde de barrio del Cabo de Gata señor Albarra cin, diciendo que éste vende el petróleo del alumbrado público a los particulares.

Se acordó que se suspenda el alcalde pedáneo de referencia y que la denuncia sea pasada inmediatamente al Juzgado.

UNA DIMISION

Renuncia del cargo de teniente de alcalde de la octava tenencia y de vocal de la Comisión de Instrucción pública por el señor Vazquez Maldonado (don Francisco).

Se espusieron a la dimisión los señores Limones, Villegas y Miras Capel, acordándose en este sentido, porque no existía motivo alguno.

Seguidamente se levantó la sesión.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 6.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 362 niños, 420 adultos y 19 transeuntes.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Hoy martes, a las 3 y media, a las seis de la tarde y a las 9 45 de la noche, se proyectará «Don Juan Tenorio», adaptación cinematográfica del famoso drama de Zorrilla.

Salón Hesperia

Función de cine sonoro para esta noche, a las 9 45:

Una película cómica, de dibujos, y la superproducción «Madame Satán», estrenada anoche con buen éxito.

Por la tarde, películas especiales.

NIEVINA ROSA
CREMA ALIMENTO
PARA LA PIEL POR LA NOCHE
CAJA 40cts BOTE 125pts
FARMACIAS
DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

ES DE NIJAR

Detención de un atracador en carreteras

En el pueblo La Rinconada (Sevilla) ha sido detenido el joven de diecinueve años de edad, Sebastián González Montoya, natural de Nijar (Almería), autor de los atracos cometidos hace días en plena carretera, al alcalde y secretario de La Luisiana; también se confesó autor del atraco a la vecina de Ohanet, Encarnación Blanes.

Fuó detenido en una taberna del barrio de Los Remedios, de La Rinconada, cuando se encontraba con el sujeto que le acompañó en

los dos golpes, el que se dió a la fuga, apenas vió a la Guardia civil.

Se le intervinieron 592'40 pesetas.

Campana frutera

Telegramas recibidos ayer de venta de barriles:

Vapor «Palo», en Hull. De 11 a 19; mayoría de 13 a 15

Otro decía: «Palo» de 10 9 a 19 6; mayoría de 13 a 14.

Vapor «Schrento» en Londres: De 9 9 a 20; mayoría de 13 a 16 Mercado algo más flojo.

De Bremen comunicaron la llegada del vapor «Apollo» y se venderá en la subasta del jueves.

Anoche, terminadas las cargas, salieron los vapores:

«Inga I.» para Londres, con barriles 11 658, 20 medios y 200 cajas.

«Palacio», para Liverpool, con 8 962 barriles y 50 medios.

«Euler», para Bremen, con barriles 10 922 y 133 medios y 5 368 cajas.

«Navigator», con 6 097 enteros y 642 cajas para Southampton y 3 729 y 168 medios para Newcastle.

«Sicilian Prince», para Manchester, con 7 132 barriles, 12 medios y 12 997 cajas.

En servicio de cabotaje salieron en el «Roberto R.», 11 barriles, 5 medios y 131 cajas para Barcelona.

En el «Isla de Gran Canarias» se embarcaron 10 barriles para Santa Cruz de Tenerife.

ooo

Suma lo exportado hasta anoche en 166 vapores, 1.255 205 barriles, 12 321 medios y 92.727 cajas.

En 31 de octubre del año anterior, en 157 vapores iban embarca

dos 1.541.514 barriles, 21.549 medios y 38 247 cajas.

En igual fecha de 1930, iban exportados en 160 vapores, 1 076.216 barriles, 31.156 medios y 15 043 cajas de uvas.

En igual fecha de 1929, en 166 vapores, 1 457.158 barriles, 15 776 medios y 13 564 cajas.

Exportación per mercados hasta el día de ayer inclusive:

Destinos	Barriles	Medios
Boston . . .	11.213	
Bremen . . .	88.357	809
Belfast . . .	2.922	
Bristol . . .	24.837	111
Cabotaje . . .	1.270	354
Cardiff . . .	28.965	
Copenhague . . .	1.473	
Dublin . . .	4.087	
Finlandia . . .	12.171	170
Glasgow . . .	89.934	190
Hamburgo . . .	242.398	1784
Hull . . .	59.190	50
Liverpool . . .	215.264	632
Londres . . .	255.250	1209
Manchester . . .	27.157	263
Marbella . . .	1.195	954
Newcastle . . .	30.182	189
P. Noruega . . .	57.028	206
P. Suecia . . .	43.845	2846
Rotterdam . . .	1.170	
Southampton . . .	31.673	542
Gdynia . . .	1.625	
Stetin . . .	3.930	
Sud América . . .	16.685	1.114
Varios . . .	341	300
Total . . .	1.255 205	12.321

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO **José Pérez López**
Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales-Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas
Servicio esmerado y económico.
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15).
ALMERIA.

Vapores frigoríficos para Sud-América



Cosulich-Line

LOS MAGNIFICOS VAPORES

BELVEDERE y ANA C.

llegarán a este puerto, el primero el día 7 de noviembre y el segundo el día 20.

Estos buques admiten carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que pedir la cabida con anticipación.
Consignatario: M. BERJON. —Avenida de la República, 55

DE INTERÉS

Se facilita trigo. Las fronteras municipales

La Dirección general de Agricultura facilita a todo agricultor que lo solicite trigo de Aragón o catalán, de monte, limpio y cribado, a 55 pesetas los cien kilos con envase.

En las secciones agronómicas, Ayuntamientos, Sindicatos Agrícolas y escuelas públicas, informarán y facilitarán impresos gratuitamente para hacer los pedidos.

Con el fin de encauzar el movimiento pro derogación de la ley denominada de fronteras municipales, Acción Obrerista solicita de las Asociaciones o particulares que remitan urgentemente datos concretos de la situación creada en los pueblos de su residencia por esta ley.

Como este asunto está pendiente de la inmediata deliberación de las Cortes, Acción Obrerista quiere elevar al Gobierno un razonado y respetuoso informe acerca de este asunto.

La correspondencia a Lope de Vega, número 26 Madrid.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza 15. - Almería

En la provincia

Contra un agente ejecutivo

Después de publicada la edición de nuestro número último, se recibieron noticias de sucesos desarrollados en la villa de Albox, de esta provincia.

El agente ejecutivo local procedió a practicar varios embargos para cobro de atrasos en las contribuciones, auxiliado por un teniente de la Guardia civil, al mando de varias parejas.

Se congregaron más de mil hombres y mujeres, que para impedir la realización de los embargos agredieron a pedradas y a tiros al recaudador y sus acompañantes. La fuerza pública repelió la agresión. No hubo que lamentar desgracia alguna.

Fueron detenidos María Jiménez y su esposo, Juan Martínez, que con unas dagas intentaron agredir a dicho agente por haber éste pretendido embargar unos animales, propiedad del matrimonio.

La Guardia civil, en evitación de sucesos dolorosos, regresó al puesto, llevando detenidos a los ya mencionados. Sin embargo, una imponente manifestación siguió a los detenidos e invadió el pueblo, solicitando del Juzgado la libertad del matrimonio. Al fin se retiraron pacíficamente.

Actualmente reina orden completo, haciéndose la vida normal, debido a que por orden del Gobernador civil se suspendió provisoriamente

el cobro por la vía de apremio.

Se suicida con dinamita

En Ohanes se ha suicidado un individuo de una manera extraordinaria.

El vecino de aquel pueblo, Francisco Pérez González, mayor de edad, casado, de oficio parralero, saltó las tapias de aquel cementerio. Ya en éste se colocó en la cabeza un cartucho de dinamita, al que hizo estallar. Como era natural, resultó con la cabeza completamente destrozada, como así mismo ambas manos.

Dicen que el motivo del suicidio fueron disgustos de familia.

Varias detenciones

La Guardia civil ha detenido en Oria a los vecinos de aquel pueblo Juan Sánchez Martínez y Luis Tortosa Campos, de 25 y 21 años, respectivamente, los que habían intentado abusar de Amalia García del Rey y de Ana Pintor Rodríguez.

Ante el comandante del puesto de la benemérita de Serón, denunciaron los vecinos de Alcontar Amalia Lorente Domene y el padre de ésta Pedro Lorente Pérez, que el joven José Pérez Pérez, de 20 años de edad, natural de la expresada villa de Serón, había abusado de la primera, con engaño, pues le había hecho abandonar su casa para llevarla a la de sus padres, lo que no realizó, y no solamente atropelló a la Amalia en el camino, sino que después la entregó a cuatro amigos que había citado, diciéndoles que se trataba de una mujer de mala vida. El José Pérez se dio en seguida a la fuga, pero después lo detuvo la Guardia civil, entregándolo al Juez de Instrucción del partido.

Por usar sin licencia un revolver de los antiguos, de seis tiros, con baqueta, calibre 12 m., y amenazar con él a su convecino Isidro Galera Encinas, ha sido detenido y entregado al Juzgado municipal de Lucar, Pedro Castillo Martos.

En el pueblo de Enix, ha detenido también la benemérita a Bruno Vizcaino Martínez, que estaba reclamado por el Presidente de la Audiencia provincial.

En el río de Aboloduy, término

de Aboloduy, ha detenido a Sebastián Gómez Rodríguez, natural de nacimiento, que estaba reclamado por el Juzgado municipal por haber desacatado al alcalde y haberlo maltratado de palabra y causado una herida en la frente.

Y en la villa de María, detuvo a Francisco Serrano Martínez, reclamado también por el Juzgado de Instrucción del partido.

Riña entre parientes

Los hermanos Juan y José Ubeda Avellaneda, vecinos de Sanés, se hallaban en una finca que poseen en el sitio denominado «Los Mirones», de aquel término, dedicadas al laboreo de tierras.

De pronto se presentó un tío de los citados hermanos, llamado Juan Nieto Egea, entablando discusión los tres sobre unos linderos de la finca que el día antes habían resturado.

De la discusión resultó la riña, recibiendo un golpe en el pecho dado con una escopeta por el Nieto, al Juan Ubeda, y con una herida centusa por debajo de la tilla derecha, el José.

El Nieto Egea, sufrió una herida centusa de cuatro centímetros en la región mentoniana derecha y otra en la frente parietal del mismo lado, de tres centímetros.

Los tres lucharon, logrando los hermanos Juan y José, arrebatarse la escopeta a su tío Juan, partiéndose dicha arma.

Fueron curados los contendientes y puestos a disposición del Juzgado.

Los Previsores del Porvenir

NOTA OFICIOSA

De interés para asociados bajas

A propuesta del Consejo, y por unanimidad, se acordó modificar las sanciones establecidas para los asociados que causan bajas por retraso de pagos, en el sentido de que puedan reintegrarse en determinadas condiciones, que detalló el número del Boletín Oficial de la Asociación, correspondiente a mayo de 1932 y el de junio siguiente, en que se publicó la resolución oficial sobre este acuerdo, al que pueden acogerse cuantos estén en

este caso, como lo han hecho ya 1.152 reintegrados.

Noticias sobre el pago de pensiones

Se hace saber a los asociados pensionistas que el día 26 del corriente se ha abierto en la Oficina Central el pago de pensiones del trimestre, funcionando este servicio de nueve a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, con los turnos que se marcan en el cuadro publicado en el Boletín y puesto en el tablón de anuncios de Tesorería, y se están girando a las Pagadurías de provincias y del extranjero las cantidades necesarias para hacer los pagos en todas las Secciones (con la puntualidad acostumbrada), que importa en este trimestre 4.163.000 pesetas sobre las ya repartidas desde noviembre de 1924 que suman 78.740.543 siendo la cuantía general de la pensión, en el corriente ejercicio, de 94 pesetas anuales por cada 12 pesetas anuales ahorradas, que supone un 39 por 100 de renta para cada suscripción de 240 pesetas, y los pensionistas sexagenarios siguen cobrando 180 pesetas anuales por cada 12 pesetas anuales ahorradas, o sea un 75 por 100 de renta sobre cada suscripción de 240 pesetas pagadas en veinte años.

El capital social sigue creciendo en las condiciones que detalla el Boletín oficial de la Asociación, y alcanza hoy la cifra de pesetas 154.962.500 en títulos de la Duda nacional depositados en el Banco de España bajo la garantía del Gobierno.

El Director general, FRANCISCO PÉREZ FERNÁNDEZ.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SÍFILIS

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 1 a 2.
Glorieta de S. Pedro, número 5.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y ODOS

Glorieta de San Pedro, número 1

CURAN LA HERNIA

Los renombrados aparatos G. A. BOER. Aseptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud y seguras operaciones médicas y la de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del Método G. A. BOER:

Castropence, 20 julio 1932. — Señor D. C. A. BOER. Muy señor mío: Me es muy grato dirigirme a usted para enviarle mil gracias y demostrarle la gratitud más profunda por haberme hoy completamente curado de la hernia que venía padeciendo, lo que ha conseguido con sus acreditados aparatos. Queda de usted muy reconocido su afecto, amigo y s. s. en Cristo, PASCASIO VIDAL, párroco; CASTRO PONCE (Valladolid)!

Madrid, 17 de septiembre de 1932 Señor D. C. A. BOER, Especialista herniario, BARCELONA. Muy señor mío: Agradecido, le autorizo a publicar esta carta recomendando los excelentes aparatos de su acreditado Método, a los cuales debo la curación de las hernias que sufría. Gustoso me reitero de usted muy atento s. s. JUAN CORREA GÓMEZ, calle Antillón, 7, principal Madrid.

Melilla, 18 de mayo. Señor don C. A. BOER Ortopédico, Pelayo, 50, Barcelona. Muy señor mío: Me es grato participarle que me halla curado de la hernia inguino escrotal que padecía. Los aparatos que usted me ha establecido, así como su método de aplicación, empezaron desde que me los coloqué a contrarrestar las molestias que me producía la hernia. He hecho toda clase de ejercicios y he venido observando la mejoría progresiva, sin que sus aplicaciones me hayan producido la menor molestia. Puede usted hacer el uso que guste de la presente, a la par que disponer de su atto. s. s. q. e. s. m. RAMÓN BELMONTE, calle Aragón, 18, Barrio Real, Melilla (Marruecos).

HERNIADO: No pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado, amarga usted su vida y la expone a cada momento. Acuda al Método G. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente oropédico:

- Lorca, jueves 3 noviembre, Hotel España
- ALMERIA, viernes 4 noviembre, HOTEL SIMON
- Guadix, sábado 5 noviembre, Fonda Comercio
- Granada domingo 6 noviembre, Hotel París
- Málaga, martes 8 noviembre, Hotel Bristol

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38, BARCELONA.

DEPORTES

FUTBOL

Con un brillante triunfo, por cinco a cero, del Athletic F. C. sobre el Canteras F. C. de Cartagena, terminó anteayer el encuentro de campeonato celebrado en el campo del primero.

Los equipos se alinearon a la hora señalada y a las órdenes del árbitro colegiado señor Casanova, de la Federación murciana, quien hizo de juez imparcial, por lo que fué aplaudido en varias ocasiones.

Los colores del Athletic F. C. los defendieron: Calderón, Bienes, Jover (M.), Jiménez, Peláez, Morenito, Ortega, Mora es, Rodríguez Ramos. Curado y Segura.

Los del «Canteras» presentaron a Miguel, Malbastre, Ortigosa, Aparicio, Arroyo, Rufate, José, Moya, Vida, López y Hernández.

Desde el comienzo del juego vimos claramente la inferioridad del equipo visitante, que se tradujo en un completo dominio de los nuestros, que el marcador confirmó al final del mismo.

Tan solo Calderón, con gran seguridad, «blocó» tres tiros, uno de ellos difícil.

Nuestros defensas no tuvieron que emplearse a fondo, y únicamente las líneas media y delantera fué la que lució, sobresaliendo Curado, el genial jugador de siempre; Morales, el formidable y fá-

cil chutador; Peláez, que repartió el juego muy oportunamente, coadyuvados por Morenito, Segura y demás elementos de nuestro once, que jugó bien, ligando y efectuando pases precisos que se tradujeron en jugadas grandes, que le valieron el triunfo que en buena lid obtuvieron.

Castro, el delantero centro anunciado, no pudo alinearse por no haber llegado del Sevilla F. C. el permiso a su debido tiempo.

Ya fué bien palpable con la actuación de anteayer del Athletic, la labor benéfica que la directiva lleva lograda, pues el equipo presentado, si no todo lo completo que pueden, dados los elementos de que cuentan, fué un once digno de mayor enemigo que el Canteras, para que el público almeriense viese mayor alarde de fútbol.

Nuestra enhorabuena a todos.

Por la victoria lograda anteayer, son tres los puntos que el Athletic lleva conseguidos, en el campeonato que toma parte.

o o o

Para el domingo próximo jugará el Athletic en su campo contra el «Plus Ultra» de Cartagena, vencedor del Mula F. C.

Naranjos y almendros

Se venden plantas ingertas.

Para pedidos dirigirse a esta administración.

INAUGURACION

Una Cantina Escolar

En el Grupo Escolar denominado «Ramón y Cajal», instalado en el local conocido por los Dispósitos del Agua, tuvo lugar ayer mañana la inauguración de la Cantina Escolar.

A este acto tan simpático como humanitario, asistió selecta concurrencia.

Se les dió de comer a 40 alumnos, entre niños y niñas, los que recibieron la atención con gran alegría.

Diariamente se dará de comer a 25 alumnos que sean huérfanos o pertenezcan a familias que estén en paro forzoso y a los 15 restantes serán socorridos por turnos.

La Asistencia Social contribuye para este acto benéfico con 600 pesetas mensuales.

Merecedores de justos aplausos son los que realizan estas obras de caridad, que se irán repitiendo en los diferentes grupos escolares establecidos en nuestra capital.

La mendicidad y las necesidades se van remediando mucho en nuestra capital, debido solamente a los particulares, que a ello se prestan gustosamente.

Instrucción pública

Escuelas provisionales

Han sido creadas provisionalmente en esta provincia, las siguientes escuelas:

Barrio de Trevelar (Adra); Los Rameres (idem); Rambla de Taberna (Albox); Los Fernández (idem); Casablanca (Felix), y La Magarra (Pechina).

Pidiendo una escuela

El concejal señor Galvez Salinas ha solicitado del Ayuntamiento se cree una escuela graduada en la zona entre la plaza del doctor Ferrán y calle del Alcalde Muñoz, zona izquierda de la Avenida de la República.

Una renuncia

Nuestro paisano el catedrático de la Universidad de Granada don Emilio Laegle Rabio, ha renunciado el cargo de presidente del Tribunal encargado de juzgar las oposiciones a las cátedras de Legislación mercantil vacantes en las Escuelas de Comercio de Málaga, Las Palmas y León.

NEGOCIACIONES ENTABLADAS

Nuestros productos en Alemania

Continúan las negociaciones entabladas entre España y Alemania, en lo que afecta a nuestros productos de exportación.

Leemos en un periódico de Madrid, que dichas negociaciones han dado hasta ahora los siguientes resultados, que nos interesa saber a los almerienses, por lo que respecta a nuestras uvas: «Será contingentada la impor-

tación de tomate, tomando como base el 75 por 100 del promedio de importación del año anterior.

Será contingentada también la importación de uva y fijado el contingente en un 50 por 100 del promedio importado el año último.

No será contingentada la importación de naranja—el artículo más importante—ni la de plátanos, ni la de vinos. La importación de este último artículo se encuentra, sin embargo, en franca decadencia desde que entró en vigor el actual Convenio.

Este resultado no es, en conjunto, desventajoso para España.

El régimen de contingentación de divisas que Alemania tiene establecido con carácter general como medio para defender la estabilidad de su moneda, podría, no obstante, constituir un obstáculo serio para el desenvolvimiento normal de la importación en Alemania de productos españoles no contingentados.

La posibilidad teórica de importar naranjas en cantidad ilimitada, por ejemplo, es de efectos prácticos nulos si los importadores no consiguen del Gobierno las divisas necesarias para pagarlos. Pero teniendo en cuenta que en España rige un sistema de distribución de divisas análogo al de Alemania, no habrá de ser tampoco difícil vencer este obstáculo y encontrar una fórmula de reciprocidad igualmente aceptable para ambos países».

Número de ocho páginas



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

La llegada de Herriot a Madrid

Madrid, 31

Entusiasta recibimiento. Manifestaciones del jefe del Gobierno francés

Llegó a Madrid, según estaba anunciado, el Presidente del Gobierno francés, Mr. Herriot, que fué objeto de un entusiasta recibimiento.

En la estación esperaban al ilustre político, el Gobierno en pleno y otras muchas personalidades.

Al descender del tren, el señor Herriot fué ovacionado.

Le acompañan en el viaje su esposa y el exministro señor Malvy.

Al paso por la frontera el recibimiento fué cariñosísimo.

Un obrero de Irún le estrechó la mano y le regaló una pipa primorosamente elaborada.

Declaró el jefe del Gobierno francés que su viaje obedece al deseo de disfrutar de más vacaciones.

Añadió que no se mezclará en la política española para evitar que los enemigos de la República tergiversen las palabras, utilizándolas como arma para sus maniobras.

Visita la población. Otras visitas

Mr. Herriot visitó hoy la población, contemplando detenidamente la Puerta de Alcalá y el Retiro. En éste estrechó la mano de los obreros que allí se encontraban.

Penetró en una frutería, en donde compró varias frutas con las que obsequió a un grupo de muchachos que estaban mirándole.

Seguidamente se dirigió al Palacio Nacional, haciendo una visita de cortesía al Presidente de la República señor Alcalá Zamora y entregando a éste las insignias de la Legión de Honor.

Después de este acto y de

conversar breves momentos con nuestro jefe de Estado marchó Mr. Herriot al Congreso de los diputados, en donde visitó al Presidente señor Besteiro, con el que estuvo conferenciando veinte minutos. Hablaron de la política en general y de la reforma agraria e insistiendo el ilustre huésped en que su viaje era romántico, de afecto y cordialidad hacia la República.

Acudió seguidamente á la Presidencia del Consejo, en donde conferenció también con el señor Azaña. Este le obsequió con un banquete como así mismo a su séquito.

En el Ayuntamiento asistió á una recepción, organizada en su honor, contemplando los cuadros valiosos que existen en las Casas Consistoriales.

Por la tarde realizó Mr. Herriot y sus acompañantes una excursión a Alcalá, visitando los archivos de la Universidad y de la Hospedería del Estudiante.

Varias noticias

Madrid, 31

En torno al viaje de Herriot. Declaraciones de Prieto

El ministro de Obras públicas, señor Prieto, ha hecho unas declaraciones con respecto al viaje del presidente francés señor Herriot, manifestando que solamente la estupidez de algunos dentro y los recelos de otros fuera, son los que tejen los supuestos maliciosos en torno a dicho viaje.

—Si algo se conviniera— agregó— sería con una finalidad contraria a las suposiciones de esos cuantos antes aludidos, y se haría todo a plena luz.

También habló de política interior, afirmando que la situación es clara y dáfana como nunca.

—La vida pública— dijo— se transformó, revelándolo los últimos Congresos.

Estima que el resumen de

los mismos fué para los socialistas la afirmación de que deben continuar en el poder, y para la Unión General de Trabajadores la acentuación de que no debe inscribirse a la acción nuevamente social.

Para los radicales, fué así mismo la certificación de una tática confusa y equivocada, y para Acción popular—expuso finalmente el señor Prieto— el reconocimiento de la personalidad del actual régimen.

¿Dueño de un secreto o un "vivo"?

Ha llegado a Madrid el individuo que fué detenido en Cádiz y que asegura conocer el secreto de la muerte del «baby» Lindberg, hijo del famoso aviador.

Ante todos los que insistieron en interrogarlo, mantuvo su afirmación de que solo revelará los detalles cuando le interrogue la Policía norteamericana.

Creése, como opinión más generalizada, la de que se trata de un «vivo» que sólo pretende que se le costee el viaje de ida a Norteamérica.

El detenido quedó encarcelado a disposición de la autoridad correspondiente.

Pruebas satisfactorias. El invento de un obrero español

Conforme estaba anunciado, en la Casa de Campo se realizaron ayer las pruebas oficiales del aparato generador de aire inventado por el obrero español Adrián Alvarez.

El domingo anterior, se había suspendido el experimento, después de iniciado, por consecuencia de una pequeña avería que fácilmente ha quedado subsanada.

Repitió el ensayo el propio inventor de dicho generador automático, permaneciendo en cerrado en el tanque, que descansaba en el fondo del lago, durante cinco horas.

Pasado ese tiempo, salió con normalidad, y una vez en la superficie, el modesto inven-

tor fué objeto de una ovación clamorosa por parte del numerosísimo público que asistió a las pruebas.

Concurrieron a éstas, delegaciones oficiales.

El inventor recibió muchas felicitaciones.

La asamblea radical-socialista

En el Teatro María Guerrero se celebró el domingo el mitin de clausura de la asamblea radical-socialista.

Pronunció un discurso el diputado señor Ortega y Gasset, quien fué muy aplaudido.

Regreso de Carner. Agasajos

Ha regresado a Madrid el ministro de Hacienda, señor Carner.

Ayer fué obsequiado por el Ayuntamiento de Alicante con un banquete en la finca de Masonave, primer ministro de la República, brindando el alcalde y el señor Carner al final de la comida.

El ministro pronunció su brindis en catalán.

Ofreció su apoyo a la ciudad, siendo aplaudido al terminar su discurso.

Negociaciones iniciadas

El viaje del ministro de Trabajo de Francia a España, ha iniciado las negociaciones para realizar tres convenios.

Uno del trabajo para la emigración en general, otro de socorro para los obreros parados y el tercero para las transacciones de seguros sociales hechas por los obreros de uno y otro país.

Militares detenidos. En libertad

Relacionado con los sucesos de 10 de agosto, han sido hoy detenidos, el capitán don Enrique Cebalino y los tenientes don Benito Rodríguez y don Juan Ponce de León, por sus pormenores complicados en el movimiento que se inició en Madrid.

Han sido puestos en liber-

Los dos paisanos que estaban detenidos desde el 10 de agosto.

Los bienes descubiertos

Parece que los bienes de los jesuitas descubiertos últimamente y que se hallaban ocultos, ascienden a unos treinta millones de pesetas.

Los jesuitas los habían heredado de los exduques de Tovar.

Soldados que se fugan

Hoy se han fugado de Prisiones Militares, tres soldados que estaban detenidos por los últimos sucesos.

Mas licenciados

El «Diario Oficial de Guerra» publica hoy una disposición para que sean licenciados los soldados del primer llamamiento de 1.931, que sirven en Agrica.

Sobre una conferencia

Nuestro ministro de Estado señor Zulueta, ha declarado esta noche que en la conferencia celebrada entre Mr. Herriot y el señor Alcalá Zamora, el primero encomió la vigorosa personalidad de España.

Comentarios

Han continuado hoy los comentarios sobre el alcance político que pueda tener el viaje de Mr. Herriot.

Una detención

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente, un individuo que en la calle de Alcalá profirió gritos contra Mr. Herriot, cuando el público esperaba el paso de los periodistas franceses.

Alborotos estudiantiles. Manifestación. Gritos. Cargas

Los estudiantes promovieron hoy alborotos en la Universidad, dando gritos de «Abajo el militarismo y el imperialismo» y otros que resultaban hostiles hacia Mr. Herriot.

Al entrar en la Universidad el catedrático señor Jiménez Asúa, fué agredido, recibiendo empujones y puñetazos.

Celebraron un mitin, acordando sostener la huelga escolar durante tres días, como protesta del viaje a España de Mr. Herriot.

Cuando terminó el mitin los estudiantes organizaron una manifestación que recorrió varias calles dando gritos y muestras.

Frente al Casino militar, los Guardias de asalto se vieron

obligados a dar algunas cargas contra los estudiantes hasta que los disolvieron.

Poseión de una Junta

Se ha posesionado hoy la nueva Junta directiva de la Union General de Trabajadores.

La Secretaria general la desempeñará T. Gómez.

Hechos criminales. Mujeres apuñaladas

En un consultorio médico, un enfermo mental en un ataque que sufrió, apuñaló a su esposa, dejándola en gravísimo estado. El agresor intentó suicidarse en el calabozo de la Comisaría, con una hoja de afeitar, quedando también en grave estado.

En la barriada de Tetuán, un individuo llamado Miguel Diego, dió 36 puñaladas a su ex amante Aurelia Arniño, resultando ésta gravísima. También fué herido un hijo de la infanta que se interpuso. El Miguel Diego intentó suicidarse, hiriéndose gravemente.

B o l s a

Madrid, 31

Cotizaciones

Deuda 4º interior...	64'20
Id. 5º amortizable...	83'75
Idem 4º idem...	72'50
Banco de España...	510'00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	164'00
Tabacalera...	121'00
Londres...	40'25
París...	48'00
Dólares...	12'22

De Provincias

Madrid, 31

La propaganda electoral catalana

Dicen de Tarragona que ayer se celebró un mitin de propaganda electoral.

Pronunció un discurso el ministro de Agricultura, don Marceino Domingo, quien censuró la intransigencia de la Izquierda.

Contrasta con la disconformidad de los parlamentarios—dijo—con la actuación de la Izquierda, pues aquellos afirmaron que entra en la federación de izquierdas preconizada por el jefe del Gobierno señor Azaña.

Mitin radical socialista

Participan de la Coruña que en el Teatro Rosalia de Castro, se celebró un mitin radical socialista con gran concurrencia de público.

El discurso del señor A bornóz, ministro de Justicia, versó acerca de la federación proyectada, afirmando que aceptan esos dicha federación, pero rechazan la maniobra de aquellos que la basan en la salida de los socialistas del poder.

Agregó que esto constituye una maniobra turbia. Las Cortes actuales agregó deben hacer muchísima labor.

No cree el señor A bornóz necesaria la federación si se articula en cambio un organismo directivo que haga mas fecunda a union de los grupos gubernamentales.

Rechazó firmemente la idea de que pretendan ingresar en la federación los antiguos monárquicos que se acogieron subrepticamente a determinadas banderas.

El orador fué ovacionado en distintos parajes de su disertación.

Se abstienen

Dicen de Barcelona que en un mitin celebrado ayer por los socialistas, acordaron abstenerse en las elecciones que van a celebrarse para el Parlamento catalán.

Fabricantes de bombas detenidos

Te egrefian de Zaragoza que la Policía ha prestado un buen servicio.

Se presentó en una casa de la calle de Grau, en donde sorprendieron a 27 individuos autores de la fabricación de bombas y

que durante los últimos días mantenían en contante zozobra a la población.

Les fueron recogidos doce kilos de metralleta, ácidos y otros útiles destinados a la fabricación de explosivos.

PERPEN

Vapores fruteros



DJS AJS Spanskolinjen

El vapor SEGOVIA cargará el 7 de noviembre.

El vapor SEVILLA el 15. El vapor BRETAGNE el 24.

Estos buques saldrán directos para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Mañana, 5

Vapores fruteros



Rederikatsbolaget Svenska Lloyd

El vapor DAHLIA, cargará el 4 de noviembre.

El vapor IBERIA, el 12 del mismo mes.

El vapor IVERNIA el 20.

Todos estos buques saldrán directos para Goteborg, Estocolmo y demás puertos de Suecia.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Mañana, 5

GACETILLAS

En el cementerio

Se ha ordenado que hoy y mañana, parejas de la Guardia civil presten servicio en el Cementerio municipal para que hagan mantener el orden.

MUY INTERESANTE

Señoras: Con las nuevas hornillas de gas a consumo reducido que acaba de recibir la Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín se gasta **mucho menos** que con carbón vegetal. Son por lo tanto

Más rápidas

Más cómodas

Más limpias

Más higiénicas; y

Más económicas

Avisad a Lecrín, Rueda López número 8. Sección Comercial y nuestros técnicos os lo probarán. Además se os facilitará la adquisición del modelo que necesitéis a plazos mensuales y a precio limitadísimo.—Teléfono, 1-3 6.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alcira, Mendoza, Florida y Campana

CAMPANA Saldrá de Almería el 17 de Noviembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

FLORIDA Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

Señoras!

Esta es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35; 37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadros; 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde Offalia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Ibañez, Bestoy 14 y Cádiz 5; Mraz, Reyes Cañólicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44, Molinos de Viento.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se atterra, ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 6-6

SELECTA

Las mejores escopetas de caza.—Las insuperables carabinas... Las inigualables bicicletas.—Los excelentes cartuchos.

Philips, receptores de radio de fama mundial.

Kodak, aparatos fotográficos y de cine, acreditado en todo el mundo.

Imperator, máquinas parlantes portables y de excelentes resultados.

Regal, discos de calidad.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

por Echave, Arizmendi y C.ª S. L.ª

Iberracruz, 3.—EIBAR (Guipúzcoa).

Agente en Almería.—VICENTE DE BURGOS.

Francisco Godey (antes Narváez), 1, pral. Telfo. 475



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «Maria Dalmé de R.», «Maria K.», «Nuria R.», «Rberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

Bañeario "DIANA"

Baños de mar templados y fríos

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, indigestiones, debilidad, estomago, seborreas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concluidos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO: EUGENIO DE BUSTOS Granada, 9.

A. Vizcaino DENTISTA Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6 Conde Offalia, 20 pral.